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Leder - Redaktøren  
Jeg vil gerne takke for året der er gået. VIRKSOMME kvinder er et landsdækkende netværk, som har 
eksisteret siden 1963 – delt op i en Vest og Øst region.  Et netværk der i dag er en del af 
SMVdanmark, og derfor ikke er blevet mindre stærke, og på den måde kan netværket udvikle sig. 
Jeg ønsker jer alle et godt 2026. 
 
VESTdk - Siden sidst  
v/ Anette Berg Laursen – Styregruppeleder  
Virksomhedsbesøg d. 22.11. hos medlem Johanna Jongstra og 
hendes mand Ole Sørensen på Bjarupsøgård I/S.  

Det er et driftigt ægtepar, der dyrker juletræer, har 
hunde og katte pension samt en Online og fysisk 
butik, hvor de sælger foder og udstyr til både hunde 
og katte. 
Johanna viste os rundt og fortalte om det store 
arbejde, der er, ved at dyrke flotte juletræer bl.a. til 
eksport til Tyskland, Holland og Sverige. Bagefter 
var der rundvisning i deres pension, hvor Johanna 

fortalte om det at passe andre folks kæledyr. 
Det var virkelig et lærerigt og inspirerende besøg. Vi sluttede af med lidt 
godt og masser af god erfaringsudveksling. Tak Johanna Jongstra. 

 
Inspirationsaften d. 25.11. hos medlem Lisa Bækmand. 
Smukke juledekorationer, gode snakke og grin blev udbyttet 
af endnu en dejlig aften hos Lisa, hvor VIRKSOMME kvinder fik 
adgang til hendes spændende butik: Lisa’s Blomster i Lund. 
Vi fik sat gang i juleglæden, så vi blev klar til 1. søndag i 
advent. Tak Lisa - vi glæder os allerede til næste år. 
 

Julefrokost onsdag d. 03.12. i Vk Jylland-Fyn.  
17 feststemte kvinder fra vores lokale netværk var mødt frem på 
den hyggelige Sandvad Kro, hvor der var dømt fri networking, høj 
latter og glade smil. Aftenen bød på lækker mad og pakkespil, en 
brav kamp blev kæmpet om de medbragte pakker, og en livlig 
dialog om hverdagens små udfordringer, der kan være, når man 
driver en virksomhed. 
En stor tak skal lyde til aftenens arrangører Dorthe Madsen og Anne 
Dorthe Hansen, de havde fundet et hyggeligt sted, dejlige sange og 
var med til at sætte den gode stemning.  

 
Tak til Landskasserer Pia Andersen.  
Ved Årsmødet på landsplan fik vi desværre ikke sagt tak til Pia Andersen, der 
valgte at stoppe som Landskasserer, et ønske hun har haft et par år.  
Det fik jeg rådet bod på under vores lokale julefrokost.  
På Landsnetværkets vegne takkede jeg Pia for den store indsats, hun har 
ydet igennem mange år som landskasser. Pia har været et loyalt medlem af 
landsstyregruppen, hvor hun har haft styr på økonomien, både mens vi var 
en forening, og da vi blev et netværk i SMVdanmark. 
Det er fuldt fortjent – og forståeligt, at Pia nu vil til at have mere tid til sig 
selv og andre gøremål. Jeg vil igen sige en stor TAK til hende. Jeg har 
virkelig nydt vores samarbejde og de hyggelige stunder, vi har haft sammen 
på vej til møder, når vi har siddet sammen til et online møde eller når vi har 
mødtes for at gøre noget sammen for VK.  
Jeg er glad for, at du fortsat er en del af vores lokale styregruppe. 
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ØSTdk - Siden sidst  
v/ Susan Baerens – Styregruppeleder  

Mandag d. 03.11. var vi på virksomhedsbesøg.  
Roccamore sko-butik i Skindergade, Kbh. åbnede døren efter 
lukketid og vi blev budt velkommen først af Juliane, der havde 
arrangeret aftenen for både Vk og IDA-
medlemmer. Dernæst bød Butikslederen 
velkommen med bobler og fortalte om 
Frederikkes Antonie Scmidt’s start som 
kvindelig iværksætter med udvikling og 
produktion af Roccamore fodtøj, der trods 
høje hæle giver støtte til fødderne.  

Bagefter var der mulighed for at få personlig rådgivning fra det erfarne personale til at prøve fodtøj. 
Alle fik prøvet flere slags fodtøj – fra sko og støvler med glimmer til skønne farver – og der var flere, 
der handlede.  
Efter besøget i butikken, sluttede vi aftenen af med en fancy cocktail og sjove små retter på Pincho 
Nation, mens snakken gik lystigt. Tak for en god aften til arrangør og alle deltagerne.  
 
 
Landsstyregruppen – Lidt nyt siden sidst  
v/ Susan Baerens – Landstyregruppen og IT-Web  
Hvordan bruger Vk-medlemmerne Vk-facebook?  
Deltagerne kan vise foto på egen fb-profil - der kan deles til den åbne Vk profilside, med pt. 692 
følgere og/eller til den lukkede interne Vk Medlems Gruppe, med pt. 51 af Vk’s medlemmer.  
Den lukkede interne Vk Medlems Gruppe er et gratis medlemstilbud, som andre netværk også har.  
Medlems Gruppen kan bruges til interne meddelelser, forespørgsler og efterlysninger mellem 
medlemmerne– f.eks.: Hvem kommer med til næste Event? Hvem kan/vil samkøre til det?  
Komme med ideer og forslag til Events, Erfa-gruppe-samling og mødesteder mv.  
 
NB: Der er lagt en afstemning på Vk Medlems Gruppen om den interne fb-gruppe bruges? 
Ønskes den interne fb-gruppe bevaret? Eller skal den nedlægges i 2026?  
Landsstyregruppen har delte meninger og afventer besvarelse på afstemningen.  
 
 
FN’S VERDENSMÅL  - Mål 5 – Ligestilling mellem kønnene  
Målet er at opnå ligestilling mellem kønnene og styrke kvinders og pigers rettigheder og muligheder. 
Ligestilling mellem kønnene er et af 17 verdensmål, som indgår i udviklingsdagsordenen for 
bæredygtig udvikling frem mod 2030. En integreret tilgang er afgørende for fremskridt på tværs af 
de forskellige mål.  
 
Har du styr på det i dit firma:  
https://www.verdensmaalene.dk/verdensmaal/maal-5  

 
 
Læs også hvad Dansk Standard skriver om verdensmål 5  
Standarder kan guide virksomheder til ligestilling mellem køn 
 
Der er forskellige punkter, hvor du kan læse om dette: 

• Hvad handler verdensmål 5 om? 
• Hvorfor er verdensmål 5 vigtigt? 
• Hvordan kan din organisation understøtte og få gavn af verdensmål 5 

 
Verdensmål 5 - Standarder kan guide virksomheder til ligestilling mellem køn  
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Kommende Events – Sæt X i kalenderen til Vk og SMVdanmarks Events  
Vk Event kort oversigt - se også Vk kalender mv. på hjemmesiden eller i KM App’en  
Vk Events invitationer for lokale netværk og landsnetværket mailes til Vk-medlemmer og ses på Vk-
hjemmesidens oversigt: https://virksommekvinder.klub-modul.dk/cms/EventOverviewList.aspx    
Dato  Tilmeldings-

frist 
Arrangør - Emne - Sted 

Medlems-
ønsker 

 Vk - Lokale Erfagupper/ -møder efter medlemsønske?  
Har du lyst til/mulighed for at lægge lokaler til? Finde et lokale? 
Kontakt lokalleder for opslag med en invitation om møde.  
Se forslag her: https://virksommekvinder.klub-
modul.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=281  
VESTdk – Jylland og Fyn. Send en mail til anette@virksommmekvinder.dk   
ØSTdk – Sjælland og Hovedstaden. Mail til susanbaerens@gmail.com   

Fra okt. 
2025 

Året ud 2026 Din Familiejurist - Arv, Testamente, Fuldmagt.  
Se listen med byer her: https://www.totalliv.dk/foredrag  

  
SMVdk - Aktuelle Kurser og Events. Se her: https://virksommekvinder.klub-
modul.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=251  

  
IDA – Tjek Kurser og Webinarer. https://virksommekvinder.klub-
modul.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=367  

  

PFS – Pension for Selvstændige – Videotek. Læs her: 
https://virksommekvinder.klub-
modul.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=252  

  

IDA mfl. - Podcast – Generel vejledning. Læs her:  
https://virksommekvinder.klub-

modul.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=368  

  
DS – Dansk Standard Kurser Webinar. Klik her:  
https://www.ds.dk/da/kurser-og-arrangementer  

 
SMVdanmarks Event-kalender oversigt på NemTilmeld   
Tilmelding – gælder både Vk-medlemmer, evt. gæster og SMVdanmark-medlemmer - kan først ske, 
når invitationen er lagt på SMVdanmarks Event-side. Brug CVR nr. og evt. betaling foretages som 
nævnt i invitationen. Find Events på oversigten via dette link: https://smvdanmark.nemtilmeld.dk/  
Kurser og fysiske møder  
https://smvdanmark.dk/vi-tilbyder/kurser-m%c3%b8der-uddannelse/se-eller-gense-tidligere-afholdte-smvdanmark-
webinarer  

 
To medlemskaber til fælles kontingent  
Når du - og andre er i Netværket VIRKSOMME kvinder og er direkte selvstændigt medlem af 
SMVdanmark, har du mulighed for at deltage i Events både i VIRKSOMME kvinder og i SMVdanmark.  
Nyt Vk-medlem i netværket: Udfyld Profilen, tilmeld dig AKTIV:  
https://virksommekvinder.klub-modul.dk/cms/ProfileMaintenance.aspx  

 
Vær med til at udbrede Vk-information  
VIRKSOMME kvinder Netværkets små foldere, er nemme at have med, når du 
er rundt i landet. Bed om dem på Vk-møder – uddel og læg gerne den lille 
folder i forretninger, cafeer og andre steder.   
 
Glædelig jul og godt nyt ønskes af Birgitte Viereck  
Vk Nyhedsbrev-redaktør  
 
 

Har du noget, de andre medlemmer kan 
få glæde af?   
Birgitte Viereck kan skrive om det i Nyhedsbrevet.  
Kontakt: birgitte.viereck@gmail.com     

Drejer det sig om Sociale Medier:   
Facebook, LinkedIn og Instagram?  
Hjemmesiden, Events samt merchandise?  
Kontakt IT-Web: susanbaerens@gmail.com   
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